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ВСТУП 

Сучасний розвиток світової економіки  (особливо її глобалізація), 

посилення взаємозалежності економік, формування світових товарних та 

фінансових ринків призвели до посилення інтересу щодо проблеми 

підвищення міжнародної конкурентоспроможності країн. Питання 

конкурентоспроможності на рівні економіки виходять на перший план серед 

питань національного значення за своєю актуальністю, оскільки вони тісно 

пов’язані з досягненням динамічного економічного розвитку країни та 

підвищенням рівня життя населення. 

Питання визначення рівня конкурентоспроможності національної 

економіки та розробки заходів щодо його вдосконалення стали особливо 

актуальними після того, як світова фінансово-економічна криза спричинила 

принципові зміни як у динаміці світової економіки, так і в економічному 

розвитку великої кількості країн. Крім того, наслідки світової фінансово-

економічної кризи оживили процес коригування методів розрахунку індексу 

конкурентоспроможності, який, як виявилось, не враховував факторів, що 

впливають на здатність національної економіки виробляти товари та послуги, 

які є конкурентоспроможними на світовому ринку, одночасно покращуючи 

добробут своїх громадян. 

Деякі зміни, що враховують ці перетворення, вже були включені до 

опублікованих досліджень у роки, наступні за кризою, але можна очікувати, 

що пізніше ці методи зазнають набагато більш значних змін. 

Для більшості країн світу, в сьогоденні, проблеми вивчення того, які 

економіки будуть займати вершини рейтингу конкурентоспроможності в 

майбутньому і які шляхи підвищення конкурентоспроможності для певної 

економіки будуть найефективнішими, вирішуються в мінливих умовах 

функціонування всієї світової економіки. Таким чином, кожна країна, в 

ситуації, коли немає єдиної думки, яким шляхом буде йти майбутній 

світовий розвиток після закінчення фінансово-економічної кризи, повинна 

розробити стратегію підвищення національної конкурентоспроможності у 
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цьому непевному майбутньому. Або перенести вирішення цього питання на 

посткризовий час, коли будуть виявлені основні тенденції подальшого 

розвитку світової економіки. 

Актуальність теми. Сучасне суспільство фахівці називають 

постіндустріальним, інформаційним, а також суспільством, в якому 

конкуренція є двигуном прогресу. Для нього характерне зростання ролі як 

інтелектуального потенціалу, так і конкурентоспроможності. Успішні країни 

відрізняються від інших не географічним розташуванням, багатством або 

культурою. Відрізняє їх гостре усвідомлення недоліків, а також уміння 

мобілізувати ресурси та інновації для виправлення цих недоліків. Це 

справедливо для більшості країн світу. Практика показує, що країни, 

виробництво в яких базується на високих технологіях, мають високу 

конкурентоспроможність. Це підтверджує досвід США, Японії, 

Великобританії, Німеччини та інших високорозвинених країн. Автори 

використовують різні набори критеріїв і підходи, але в той же час до цих пір 

немає чіткої єдиної системи аналізу ступеня конкурентоспроможності країни. 

Щоб гідно відповісти на виклики глобалізації, забезпечити 

конкурентоспроможність української економіки на міжнародному ринку, 

була проголошена стратегічна спрямованість України на трансформацію 

економічної політики, перетворення її у політику підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки. Тому дослідження 

особливостей становлення конкурентоспроможності в процесі еволюції, 

особливо в умовах трансформації економіки, є надзвичайно актуальним для 

України. 

Міжнародна конкурентоспроможність - явище складне і багатогранне, 

особливо в сучасному ринковому середовищі, де вона 

(конкурентоспроможність) визначає місце, роль та майбутнє країни. Це 

явище еволюціонувало тривалий час, набувало різних форм, залежало від 

багатьох чинників. Тому дуже важливо прослідкувати еволюцію згаданого 

процесу, щоб глибше зрозуміти проблему конкурентоспроможності і знайти 



10 
 

 

оптимальні шляхи її вирішення. 

Задачі дослідження. Дана робота присвячена використанню 

інструменту Байєсових мереж (БМ) для оцінки впливу комплексу 

економічних показників регіонів на конкурентну спроможність національної 

економіки. В роботі показано, що БМ дозволяють виявити вірогідну 

залежність структури економічних показників, що включають також 

інноваційно-інвестиційні показники регіонів, які можуть бути проаналізовані 

більш детально за допомогою спостережень і аналізу чутливості БМ. В даній 

роботі демонструється, як багатовимірний характер взаємозв'язку між 

економічними, інвестиційно-інноваційними показниками і показником 

конкурентоспроможності може бути використаний в якості  інструмента 

підтримки прийняття рішень для політиків при формуванні стратегічних 

рекомендацій щодо підвищення економічного рівня країни. Тож, потрібно: 

1. Виконати аналіз об’єкта дослідження та предметної галузі, простежити 

тенденції, що мають вплив на предметну галузь.  

2. Дослідити можливість застосування інструментів Байєсових мереж для 

аналізу факторів, що впливають на економічну 

конкурентоспроможність  держави. 

3. Спираючись на офіційні статистичні дані, здійснити вибір вхідних 

даних та показників для побудови моделі, яка дозволить отримати 

сценарій, при якому буде забезпечено поступове досягнення 

фінансового благополуччя та конкурентоздатності держави. 

4. Застосувати на практиці інструментарій Байєсівського моделювання: 

• побудувати модель; 

• провести структурне навчання БМ; 

• провести навчання параметрів; 

• здійснити валідизацію; 

• здійснити аналіз чуттєвості БМ;  

• провести сценарний аналіз отриманих результатів.  
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5. Показати, що ефективність отриманої системи дає сценарій, при якому 

буде забезпечено поступове економічне зростання, також має не тільки 

теоретичне значення, а й практичне застосування і може ефективно 

використовуватись в подальшому. 

Об’єктом дослідження – є інформаційні процеси і мeтодологія 

економічної, фінансової та інвестиційно-інноваційної діяльності регіонів 

країни. 

Предметом дослідження є моделі і методи інформаційної підтримки, 

методологічні аспекти аналітичного аналізу, що забезпечать стабільну 

конкурентоспроможність країни.  

 Наукова новизна одержаних результатів:  

• науково обґрунтована доцільність використання інструментарію 

БМ для аналізу факторів, що впливають на конкурентоздатність 

держави; 

• розроблено та впроваджено Байєсову модель побудови сценарію, 

при якому поступово буде забезпечено конкурентоспроможність 

України; 

• показано, що розроблена Байєсова модель має не тільки 

теоретичне, а і практичне значення і може застосовуватись в 

державній сфері, що відповідає за економічний стан країни. 

Практичне значення одержаних результатів. Завдяки 

інструментарію БМ, а саме: структурному навчанню БМ; навчанню 

параметрів; валідизації; аналізу чуттєвості БМ; сценарному аналізу була 

створена та протестована зручна ймовірнісна модель, що моделює сценарій, 

при якому поступово буде забезпечено конкурентоспроможність України. 

Результати роботи в подальшому можна використовувати для 

застосовування в державній сфері, що відповідає за економічний розвиток 

країни. 

Апробація результатів бакалаврської кваліфікаційної роботи. 

Результати бакалаврської кваліфікаційної роботи доповідались на: XV 
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